

定安多部门联合开展国际禁毒日宣传活动

■ 叶松

6月23日,定安县2016年“6.26”国际禁毒日暨禁毒宣传进校园主题活动在县城南中学举行,旨在进一步增强青少年学生抵御毒品侵害能力,引导广大青少年学生远离毒品,树立健康成长的生活观念。

县委副书记、县长刘蔚,县委常委、公安局局长韩运发,人大常委会副主任陈明永,县政府副县长陈亮,县检察院检察长陈耿武,县政协副主席符公兴出席活动启动仪式。

活动以“珍爱生命·远离毒品——青少年学生防毒行动”为主题,活动当天,县禁毒委向学校赠送一批中小学生毒品预防教育的读本,学生代表宣读了《致全县中小学生防毒行动倡议书》,工作人员还通过宣传画展示、发放宣传资料等方式,以通俗易懂的形式,讲解《禁毒法》等相关法律法规知识和禁毒常识,详细介绍了毒品的严重危害性,为广大干部

群众上了一堂生动的禁毒法制教育课。

在主会场活动开展的同时,定安县各相关部门也开展了多项活动,县教育局组织教师学生到县禁毒教育基地参观;县司法局在人民南路电影院处设立禁毒宣传咨询点;县公安局在车站路段设立禁毒宣传咨询点;县妇联在工商银行门口处设立禁毒宣传咨询点;各镇、场也设立禁毒宣传点……确保今年的“6.26”国际禁毒日活动取得实效。

与此同时,定安还通过组织开展一系列“走农村”、“进社区”、“走学校”、“走场所”“走单位”和“走企业”等有效的禁毒宣传教育活动,进一步引导全社会关注、支持和参与禁毒宣传行动,全力营造“6.26”国际禁毒日和“全民禁毒宣传月”浓厚的社会氛围,从而增强群众安全感和满意度,凝聚群众的禁毒的“正能量”。

始终保持严打高压态势 定安全力推进禁毒工作

■ 叶松

近日,记者从县公安局了解到,2015年以来,定安推行“四禁并举、预防为主、严格执法、综合治理”的禁毒工作方针,先后组织开展了“大收戒”、“飓风”和“互联网”禁毒专项行动等一轮又一轮的禁毒专项斗争,为创建“禁毒优秀市县”和平安定安、法治定安建设作出了新的贡献。

据了解,2015年以来,定安县禁毒工作在打、防、管、控等系列行动中取得了明显成效。全县破获毒品刑事案件156起,抓获毒品犯罪嫌疑人162人,抓获吸毒人员1018人,其中强制隔离戒毒368人,行政拘留408人,社区戒毒35人,拘留不执行12人;缴获各类毒品

5.56公斤,毒资人民币7.11万余元,自制枪3支,子弹112发,汽车5辆,摩托车20辆,电动车15辆,手机147部,贩吸毒工具一大批。

此外,定安公安、文化、工商等部门联动出击堵源截流,下大气力整治涉毒娱乐场所,持续不断开展清查整治,清查酒吧8家,歌舞厅6家,茶艺馆50家,宾馆106家,网吧65家,破获贩卖合成毒品的刑事案件28起,抓获毒品犯罪嫌疑人29人,查获吸食合成毒品人员216人,对春阳印象主题娱乐汇和本色酒吧责令停业整顿六个月和捣毁一家地下吸毒场所,有力铲除了毒品赖以滋生的土壤。

记者了解到,在今后的禁毒工作中,定安县仍将始终保持严打高压态势,依法打击毒品违法犯罪,把开展“飓风”和“春雷”专项行动作为牵引今年禁毒工作的一条主线和当前公安工作的一项重点;大力加强堵源截流工作,坚决遏制毒品入县内流;积极创新吸毒人员管理,着力减轻毒品社会危害;全面加强预防宣传教育,不断增强全民禁毒意识;切实加强组织领导,真正形成禁毒工作的整体合力,大力宣传《海南省打击毒品违法犯罪活动奖励办法》,发动群众,鼓励群众,全面参与禁毒工作,为创建平安定安、法治定安而不懈努力。

妇联

6月24日,县妇联联合县政法委、公安局、关工委等相关单位,深入县强制隔离戒毒所,开展“妈妈训教团”帮教励志宣讲活动。

活动中,由两名有着十几年吸毒史并成功戒毒的青年与戒毒所内的学员们分享自己成功戒毒的经历,他们以最真切感受控诉了毒品的危害,呼吁学员们戒掉毒

品,远离毒品,承担起社会责任,更好地接受改造,尽早回归家庭、回报社会。他们真诚的演说感动了在场的每个人。

随后,“妈妈训教团”与戒毒学员进行有针对性的帮扶,给予他们支持与关心,引导他们从心理上克服障碍,教育他们要认清吸毒的危害,认真配合戒毒治疗,早日戒掉毒瘾。

“妈妈训教团”与戒毒学员们面对面的谈

交流,亲切地询问了戒毒学员的家庭、婚姻、工作、身体等情况,详细了解戒毒学员们目前遇到的困难以及难题,并从亲情出发,用母爱感化他们,呼吁他们戒掉毒瘾。同时鼓励他们学知识、学技术,早日回归社会,报答父母养育之恩。戒毒学员们深受感动,纷纷表示将在干警们的帮助下积极配合康复治疗,尽早以新的姿态迎接新的生活。

(薛陶陶)

翰林镇

6月26日,翰林镇司法所联合镇派出所、团翰林镇委共同组织开展了“无毒青春,健康生活”为主题的一系列宣

传活动。宣传活动以在镇墟主干道设置咨询台、印发禁毒宣传资料、悬挂标语、张贴海报等方式进行。工作人员还深入大街小巷、沿街门店、集贸市场等场所,为群众讲解毒

品的种类,剖析毒品的危害,警惕毒品陷阱,广泛宣传禁毒知识,教育引导广大群众珍爱生命,远离毒品。

(王杨升)

岭口镇

6月27日,利用赶集群众相对集中这一优势,岭口镇团委联合司法所,在镇墟开展禁毒宣传活动。

此次集中宣传活动,共发放各类禁毒宣传资料500余份,接待前来咨询群众20余人次。

此次宣传有效地动员广大人民群众履行法定义

务,积极参与禁毒人民战争,有力地掀起禁毒宣传新高潮,促进人人参与禁毒,人人依法禁毒,为岭口镇禁毒工作的开展营造了良好的社会氛围。(杨营)

龙门镇

6月24日,龙门镇在龙门村委会办公大楼前开展禁毒法治宣传教育活动。

活动现场设立禁毒法律咨询台,现场解答有关毒品法律知识,并派发《中华人民共和国禁毒

法》、《海南经济特区禁毒条例》等宣传材料。此次活动由镇司法所组织镇团委配合,参与宣传志愿者20人,活动共派发宣传资料3000多册,悬挂禁毒横幅5条,受到宣教3000人次。

此次禁毒法治宣传教育活动,不仅增强了龙

门镇人民群众对毒品的认识,也极大的调动了全镇人民群众参与到防毒、禁毒中来,为龙门镇派出所依法打击毒品违法犯罪营造了良好的社会氛围,同时也为全镇群众树立起远离毒品、珍爱生命的意识。

(蔡於禄)

雷鸣镇

6月23日,雷鸣镇组织综治办、司法所、派出所等单位在镇墟开展禁毒宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放资料、悬挂宣传横幅、张贴宣传画报、集

中宣讲等多种形式,热心解答过往群众关于禁毒知识的咨询。工作人员还耐心向群众讲解毒品的种类、识别新型毒品的办法,宣传禁毒法律法规和毒品对个人、对家庭、对社会的危害。

活动期间,共发放各

类禁毒宣传资料1000余份,受教育群众达300余人。此次活动使广大群众对毒品,尤其是新型毒品的危害有了新的认识,为创建良好的社会环境,为维护镇区稳定打下了坚实基础。

(杨睿)

综合

打赢环境卫生整治攻坚战

定安召开2016年省级卫生县城整改巩固工作推进会

■ 叶松

6月22日,定安召开2016年省级卫生县城整改巩固工作推进会,要求全县动员,全民参与,积极行动起来,坚决打赢环境卫生整治攻坚战,确保顺利通过省级卫生县城届满复验。县政府副县长王建斌、符策出席了会议。

据悉,今年是定安“省级卫生县城”年,面临届满复验之年,根据省委卫委的安排,将于7月至9月前完成复查检验,若不达标,将被摘牌。

会议对当前县城区及部分乡镇存在的脏乱差现象以及“省级卫生县城”复验验收等工作提出了具体的意见和建议,要求各乡镇以及城管、工商等部门要按照省卫生县城复验要求,全力做好垃圾清理、市容秩序整顿、农贸市场检查、交通秩序整治等10项专项整

治活动等。

会上,王建斌指出,创造良好的生活宜居环境,巩固定安省级卫生县城荣誉称号,既是各级各部门的责任,更是惠及全县人民的一件大事。王建斌要求,各级各部门要进一步明确工作目标,落实工作任务,强化政治责任,分秒必争,快速行动,做出成效,确保此次“省级卫生县城”复验工作顺利实施。

符策要求,各镇、各职能部门、各业主单位以及全社会都要广泛动员,迅速行动起来,全力加大环境卫生整治的力度,确保全县干净、整洁;同时还要加大宣传力度,在全社会营造出浓厚的卫生整治氛围,并抓好督查,严格奖惩,确保顺利通过省级卫生县城届满复验。

推动农垦事业迈向新台阶

吴坤江对农场社会管理属地化改革进行调研

■ 王伦

近日,县政府副县长吴坤江率调研组深入到定安县南海农场、金鸡岭农场和中瑞农场开展农场社会管理属地化改革调研工作,县民政局、环委、财政局等相关负责人陪同调研。

调研期间,吴坤江询问农场的日常运作、人员管理等情况,详细了解农场各项事业的发展情况,倾听农场职工的诉求和愿望,广泛征求农场干部职工对农场社会管理属地改革的意见和建议。

座谈会上,吴坤江表示,全县各相关部门要深入贯彻落实中央、国务院关于农垦改革的相关会议精神,进一

步理顺政企、事企和社企关系,消除束缚农场发展的体制机制性障碍,推进农场社会管理属地化,促进农场经济和社会的发展。

吴坤江强调,农场社会管理属地化改革不能一刀切,要因因地制宜,根据各个农场的实际情况,坚持就近并人、整体并进、维护稳定原则,以民生为本,不断提升办事效率,有效减少群众办事环节。

吴坤江希望,各相关部门要充分认识到新一轮农垦改革的重大意义和历史使命,增强大局意识,责任意识,不断加强衔接工作,形成

合力。农场干部职工要努力克服陈旧思想,发扬艰苦创业、无私奉献的农垦精神和优良传统,不断增强自觉性和主动性,合力推进农场改革工作迈向新台阶。

据了解,定安辖区内有三个国营农场,分别为南海农场、金鸡岭农场和中瑞农场。南海农场位于定安县东南部,土地面积18.6万亩,该厂始建于1958年,总人口为2.4万人;金鸡岭农场位于定安县中部,周边与定城镇、富文镇、雷鸣镇毗邻,总人口为7180人;中瑞农场位于定安最南端,土地面积15.7万亩,总人口为12929人。